

Της **ΙΩΑΝΝΑΣ ΜΑΝΔΡΟΥ**

ΤΟ ΠΑΝΤΕΒΟΥ του Πρωθυπουργού με τον υπουργό της Δικαιοσύνης που έχει προσδιοριστεί για το βράδυ της Τρίτης θα αποτελέσει και το κομβικό σημείο στις τελικές αποφάσεις της κυβέρνησης για σαρωτικές αλλαγές στα ηγετικά κλιμάκια της Δικαιοσύνης επιλέγοντας μεταξύ άλλων νέο Πρό-

εδρο και νέο Εισαγγελέα για τον Αρειό Πάγο. Με δεδομένη την πολιτική συγκυρία αλλά και τις έρευνες για την τρομοκρατία, τις οποίες σύντομα θα κληθούν να συνεχίσουν αλλά και να εκκαθαρίσουν οι δικαστικές αρχές, οι φεινές επιλογές προσώπων που θα στελεχώσουν την ηγεσία της Δικαιοσύνης αποκτούν αυτονότητη σημασία και οι κυβερνητικές αποφάσεις ξεχωριστή βα-

ρύτητα. Τα κριτήρια της επιλογής έχουν ήδη συζητηθεί αρμοδίως ενώ ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. **Φιλ. Πετσάλνικος** που θα εισηγηθεί σχετικά στο Υπουργικό Συμβούλιο της προσεχούς Πέμπτης, έχει ολοκληρώσει κύκλο προσωπικών επαφών και συζητήσεων – αυτό έγινε για πρώτη φορά – με όλους τους ανώτατους δικαστικούς που έχουν τα τυπικά και τα ουσιαστικά προσόντα.

■ Σαρωτικές αλλαγές στα ανώτατα κλιμάκια του Αρείου Πάγου αποφασίζει η κυβέρνηση

Τα φαβορί για την ηγεσία της Δικαιοσύνης

Ποια ονόματα ακούγονται και με ποια κριτήρια θα ληφθούν οι αποφάσεις

Ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. **Φ. Πετσάλνικος** έχει οριστικοποιήσει τα σενάρια στα οποία η κυβέρνηση θα κινηθεί ξεκαθαρίζοντας και το τοπίο των υποψηφιοτήτων ενώ έχει ήδη ανταλλάξει απόψεις με στενούς συνεργάτες του Πρωθυπουργού που είναι σε θέση να γνωρίζουν πρόσωπα και πράγματα στον χώρο της δικαιοσύνης αλλά και με σημαίνοντα κυβερνητικά στελέχη που επίσης διαθέτουν γνώση του δικαστικού χώρου.

Οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν στη συνάντηση του κ. **Κ. Σημίτη** με τον κ. **Πετσάλνικο** την Τρίτη, ενώ καθοριστικής σημασίας θεωρούνται οι θέσεις και οι απόψεις του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. **Σωκράτη Κοσμίδη**, του υπουργού Πολιτισμού κ. **Γ. Βενιζέλου** αλλά και του νομικού συμβούλου του Πρωθυπουργού κ. **Γ. Παπαδημητρίου**.

Οι επιλογές των ανωτάτων δικαστικών, θα γίνουν με κριτήρια την αξιοκρατία και το κύρος καθώς η

ρέα να επιλέξει ανώτατους δικαστικούς για ηγετικές θέσεις στη Δικαιοσύνη, δεν επιβεβαίωσε ποτέ φόβους και εκτιμήσεις για κομματικές επιλογές και κριτήρια κομματικής ταύτισης. Εξάλλου ο ίδιος ο Πρωθυπουργός είναι γνώστης του χώρου, γεγονός που του δίδει τη δυνατότητα να αξιολογεί τις εισηγήσεις αλλά και τις απόψεις των αρμόδιων υπουργών αλλά και των συνεργατών του.

■ Στο παρά πέντε

Στην τελική ευθεία και λίγες ημέρες πριν από τη σύγκληση του Υπουργικού Συμβουλίου η κυβέρνηση, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, έχει καταλήξει για το ποιοι θα είναι εκείνοι οι ανώτατοι δικαστικοί που θα στελεχώσουν τις κορυφαίες θέσεις της δικαστικής ιεραρχίας.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες αυτές, έχει οριστικοποιηθεί η επιλογή του σημερινού αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου κ. **Γεωργίου Κάππου** για την Προεδρία του Αρείου Πάγου.

Για τη θέση του Εισαγγελέως, που



Αρείου Πάγου κ. **Ευ. Κρουσταλάκη** για τη θέση του Εισαγγελέα με δεδομένο το κύρος αλλά και τη δικαστική του επάρκεια στον χειρισμό ποινικών ερευνών και ανακρίσεων, γεγονός που τον καθιστά πολύτιμο για την παρούσα συγκυρία.

Η πιθανότητα να επιλεγεί αρεοπαγίτης για τη θέση του Εισαγγελέα – έχουν γίνει συζητήσεις για τους κκ. **Δημ. Σουλτανιά** αλλά και **Δημ. Λινό** – έχει περιοριστεί, σχεδόν εξαφανιστεί καθώς και οι δύο ανώτατοι δικαστικοί λειτουργοί θα ανι-

Ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. **Φ. Πετσάλνικος** έχει ολοκληρώσει τον κύκλο των επαφών του με όλους τους ανώτατους δικαστικούς που διαθέτουν τα τυπικά προσόντα για την ηγεσία της Δικαιοσύνης και την Τρίτη θα κάνει τις εισηγήσεις του στον πρωθυπουργό κ. **Κ. Σημίτη**

βέρνηση, έχει καταλήξει σε συγκεκριμένες αποφάσεις:

- Να τηρήσει τη σειρά της δικαστικής επιτηρίδας για τους μισούς αντιπροέδρους.
- Να επιλέξει και ορισμένους από τους νεότερους αρεοπαγίτες, ανάμεσά τους και οι προαναφερθέντες. Σε αυτούς δεν περιλαμβάνεται ο κ. **Θ. Λαφαζάνος** καθώς είναι χαμηλά στην επιτηρίδα και δεν θα φθάσουν ως εκεί οι επιλογές, ενώ από τους αρχαιότερους θεωρείται βέβαιη η επιλογή του κ. **Χαρ. Γεωργακόπουλου**. Οι λοιπές θέσεις θα καλυφθούν από τους κκ. **Μιχ. Καρατζά**, **Αρ. Κρομμύδα**, **Πέτρο Κακκαλή** και **Κων. Τσαμοδό** και ενδεχομένως κάποιους ακόμη υποψηφίους, ανάλογα με το πόσες θα είναι τελικά οι θέσεις και ποιοι εκ των αρχαιότερων θα αποκλειστούν.

Τώρα για το Συμβούλιο της Επικρατείας, όπου θα πληρωθεί η μοναδική θέση αντιπροέδρου που είναι κενή, η επιλογή του κ. **Γ. Ανε-**